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ND ref. FOI/16/409 

Freedom of Information 

 
Thank you for your 13/01/17 request for the following information: 
 
Within your trust how many intra-vitreal vials/implants have been used in the latest 4 months, if 
possible between September and December 2016 Please state the number of vials dispensed from 
your pharmacy in this period, if the number for wet AMD is not known, then regardless of reason for 
use. 
 

 Lucentis 
(ranibizumab) 

Injections 

Avastin 
(bevacizumab) 

Injections 

Eylea 
(aflibercept) 
Injections 

Illuvien 
(Fluocinolone) 

Impants 

Ozudex 
(Dexamethasone) 

Implants 

Total Vials / Implants 507 6 448 3 4 

Vials for wet AMD * * * * * 

Vials for other conditions 
[DMO, RVO, CNV, Uveitis] 

* * * * * 

 
Answer: Please see table above.  
 
* Please note we are unable to determine the indication for treatment from our current 
system.  
To collate this information would require our staff manually reviewing individual patient records.   
To undertake this piece of work would take in excess of the appropriate limit set by the 
Freedom of Information Act 2000 (section 12 (1)) and defined in the Freedom of Information 
and Data Protection (Appropriate Limit and Fees) Regulations 2004.  The appropriate limit of 
£450 represents the estimated cost of one person spending two and a half days in 
determining whether the Trust holds the information, and locating, retrieving and extracting 
the information.  Consequently, the Trust is not obliged by the Freedom of Information Act 
2000 to retrieve the above information.  I regret to inform you that we shall not process your 
request to the above question further. 
 
 
Does your trust record the time taken from referral of a patient for treatment to the time for an 
injection or implant to be complete? 
Answer: Yes. 
 
If so what is the average waiting time for treatment with an injection of implant? 
Answer: 12 weeks. 
 
  
 


